

## Все для фронта!

### ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, — чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтное спасибо.

Не щадя крови и самой жизни сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронтные орудия и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ «Все для фронта, все для победы».

К предстоящей 24 годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

К 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям.

По остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

Каждому из нас выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов

К 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

С 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим, социалистические обязательства взяли на себя цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтных заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы т. т. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже, чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас, — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения, учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24 годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед, до полного разгрома врага!

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 12 января

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за 3 дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодоро-

рожный разъезд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зямин стал к орудиям и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б, где разместились на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 проц. своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4 суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вы-

нести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка, 2 горно егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстреляны 3 солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить оберлейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тяньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось 4 малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

## Фронтная молодежно-комсомольская бригада

Фронтные молодежные бригады прочно входят в жизнь не только на предприятиях и заводах, но в колхозах и промартелях. Прекрасный пример передовых комсомольских организаций Горьковской области поднял среди молодежи нашего района творческую инициативу.

В Булигинском колхозе правление совершенно не заботилось о подготовке к севу. Семенные фонды засыпаны не полностью и семена не отсортированы. Ремонт инвентаря откладывали до марта месяца. К сбору местных удобрений не приступили и не вывезли ни одного воза навоза.

Комсомольцы не могли стоять в стороне от этих беспорядков. Они организовали фронтную бригаду и начали проводить подготовку к севу. Руководитель бригады комсомолец Митя Соколов, давая поручения комсомольцам говорит:

«Работайте ребята! Наши братья на фронте гонят врага, а мы давайте делать все для них. Раз требует фронт, мы все должны дать для защиты родины».

Комсомольцы решили выпускать боевой листок, в котором освещать результаты работы по подготовке к севу.

В. Спиринова

## Готов идти в бой с врагом

(Письмо на родину)

Дорогие родители и земляки! Тов. Сталин в своем докладе 6 ноября указал путь разгрома фашистских банд. Следуя указанным вождя, Красная Армия наносит удар за ударом по врагу. Немцы-оккупанты будут истреблены.

Но победа сама собой не придет. Ее надо завоевать в упорных боях и упорным трудом в тылу. Поэтому долг каждого трудящегося работать за двоих.

Пусть Красная Армия ощущает вашу помощь и поддержку.

Со своей стороны я заверяю вас, родители и все трудящиеся района, что честь советского воина не опозорю. По зову партии готов в любую минуту помочь братьям по оружию, не щадя своей жизни бить озверелые фашистские банды.

Младший сержант А. Малков  
Дальний Восток



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Терьева слает члену сельской комиссии Пурсакову валежку, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малобяцкого  
Фотохроника ТАСС.

## Курсы трактористов начали свою работу...

За время великой отечественной войны кадры МТС значительно обновились. На смену опытным работникам, ушедшим на великую битву с фашизмом, пришли новые люди, не имеющие еще практических навыков. Они горят желанием помочь фронту трудовыми делами. Но для этого им нужна соответствующая подготовка.

Начали свою работу курсы трактористов и прицепщиков. Курсанты с большим желанием взялись за учебу. Многие приходят задолго до начала занятий, чтобы лишнее время повозиться у деталей, лучше их изучить. Вот собралась группа девушек. Об устройстве детали рассказывает Полозова Нюра. У нее есть уже большой практический опыт. Когда-то она окончила школу шоферов. Во время сельскохозяйственных работ была учетчиком в тракторной бригаде. Она имеет только хорошие отметки по изучению трактора. После уроков тов. Полозова помогает отстающим товарищам.

Только хорошие отметки имеет Шагина Зина. Она рядовая колхозница из Б. Мостовского колхоза.

И курсантам, и преподавателям приходится работать с большим напряжением. Раньше на подготовку кадров для тракторного парка отводилось 4 месяца, теперь — 3. Время военное. Медлить нельзя. Курсы должны пройти 145 человек, к занятиям приступили 100 человек. Четвертая группа еще комплектуется.

Не к чести некоторым руководителям сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций, что они не поняли еще всей важности своевременной подготовки сельскохозяйственных кадров. Об этом красноречиво говорит тот факт, что из Мартыновского, Хохломского, Казанцевского и Шадринского сельсоветов не обучается на курсах ни одного человека. Председатель Хохломского сельсовета тов. Полозов заявил, что кроме подростков — мальчиков посылать на курсы некого.

Сказывается недооценка женских кадров. На курсах всего 33 женщины. Из Галанинского колхоза, Фатеевского сельсовета, обучается 6 человек и из них нет ни одной женщины. Женщины должны стать решающей силой в кадрах МТС — таково требование военного времени.

Не идут навстречу в создании хороших бытовых условий курсантам и некоторые районные организации. Коммухоз до сих пор не может провести в общежитие электричество, объясняя отсутствием проводов. В столовой сельпо курсантам не только не продают обедов, но даже не дают кипятку.

Сейчас на курсах — горячие дни учебы. Все усилие общественной колхозов должны быть направлены к тому, чтобы выпустить трактористов, способных заменить квалифицированных работников, ушедших на отечественную войну.

Ф. Залеткин, директор МТС

## Рассадинские колхозники рассчитались по самообложению

С большой активностью прошло собрание в Рассадинском колхозе, посвященное сбору средств по самообложению. Первыми рассчитались т. Серышев, председатель колхоза, и Щужин Ф., участник отечественной войны. Их примеру последовали остальные колхозники. В результате все средства

по самообложению были тут же собраны полностью.

В 1941 году Рассадинский колхоз по финплатежам занимал одно из первых мест в Семином сельсовете, это первенство он решил удержать и в этом году.

М. Кондрашова

## Удовлетворять нужды и запросы потребителя

В дни, когда наш народ ведет великую отечественную войну против немецких захватчиков, когда наша доблестная Красная Армия перешла в контрнаступление и наносит сокрушительные удары гитлеровской гонимой армии, освобождающей города и населенные пункты, каждый советский патриот еще больше должен трудиться на своем посту. На работниках советской торговли лежит большая и ответственная задача не только культурно и вежливо продать товар советскому потребителю, но и удовлетворить его спрос.

Перестроив свою работу на военный лад, отдельные сельпо успешно выполнили розничный план товарооборота в IV квартале 1941 года. К ним относятся Талицкое, выполнившее план на 104 проц., Протазинское — на 105,5 проц., Скоробогатское — на 100 и раймаг — на 127 процентов.

Однако отдельные сельпо,

имея одинаковые возможности, вследствие своей безинициативности и безответственности пришли к новому году с позорными показателями. Так, Семино сельпо выполняло план на 61 проц., Фатеевское — на 68 и Шадринское — 76 проц. В результате такого отставания отдельных сельпо план товарооборота райпотребсоюза выполнен на 92 проц. Это значит, что система потребительской кооперации в течение года на десятки тысяч рублей не дала товаров потребителю. Были случаи, когда в лавках Семино, Хохломского и Шадринского сельпо отсутствовали товары первой необходимости: соль, керосин, мыло и другие. В то же время на базах райпотребсоюза они лежали мешками.

План кооперирования выполнен только на 72 процента, а по сбору паевого капитала — на 73,2 процента. Эти низкие показатели опять таки следует отве-

## Комсомольская жизнь Комсомольцы в стороне от подготовки к севу

Для колхозов района наступает ответственный период подготовки к предстоящим сельскохозяйственным работам. Комсомольцам села нужно очень много поработать, чтобы сделать все необходимое к началу полевых работ. От их инициативы и настойчивости в колхозе зависит многое.

Но в нашем районе есть еще такие руководители комсомольских организаций, которые не хотят организовать молодежь на активную работу по подготовке к весне. Семино колхоз, где председателем тов. Корнаков, к севу не готовятся. Семенами овса колхоз обеспечен на 40 процентов, не хватает также семян картофеля, клевера. Минеральных удобрений не запасено. Навоз на поля колхозники не возят. Местные удобрения — куриный помет,

золу — не собирают. Со всеми этими безобразиями сжились комсомольцы семинской организации, где секретарем тов. Вербин. Они проявили полнейшую безинициативность и считают, что готовить колхоз к севу это не их дело.

Тов. Сталин поставил перед колхозами большую задачу — обеспечить страну, Красную Армию в достаточной мере продуктами питания. Комсомол должен вложить огромную долю труда в это дело. Надо сейчас же начать ремонт инвентаря, сортирование семян, сбор удобрений, привлекая к работе пионерские отряды, учащихся.

Подготовить своевременно к севу все до мелочей — такова неотложная задача комсомольцев.

С. ПОГОДИН.

## Действующая армия. (Северный фронт)



С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения, поставляемого Советскому Союзу Англией и Соединенными Штатами Америки. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов.

На снимке: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе „Харрикейн“.

## Высокий урожай готовить зимой

Хочешь получить богатый урожай — готовь его зимой — таково правило передовиков сельского хозяйства. Между тем в ряде колхозов Филинского сельсовета этого не придерживаются. Семенные фонды овса засыпаны на 66 процентов, льпосемена — 51 и картофелю — на 75,2 процента. В особенности отстает Чашихинский колхоз. План засыпки овса он выполнил всего на 47 процентов, а к созданию переходящего фонда ржи еще не приступили. Не лучше обстоит дело в Грачихинском и Гарельском колхозах. В этих сельхозартелях совершенно не засыпаны семена яровой пшеницы, гороха, проса, клевера.

Медленно развывается сортирование. Из всех колхозов только в Малаховском, Лукнинском, Деминском и Гришинском сортируют семена.

До сих пор в Чашихинском, Гарельском колхозах не организован сбор местных удобрений — золы, куриного помета. Не начата вывозка навоза на поля.

В условиях военного времени колхозы должны, как никогда, тщательно подготовиться к весне. Такова первейшая задача. Выполнить ее необходимо теперь же, не дожидаясь весны.

В. Быстров.

## Первостепенная задача колхозов

В Шабашевском промколхозе, Семино сельсовета, семена не сортируются. Есть своя кузница, но темпы ремонта сельскохозяйственного инвентаря очень медленные. Из 30 плугов готовы только 12. Ремонт борон еще не начат. График ремонта в правлении колхоза нет.

Весна 1942 года должна быть встречена колхозниками в полной готовности. Первостепенная задача — начать широкую подготовку к весеннему севу, не медля ни одного дня.

С. П.

сти за счет Семино, Шадринского и Хохломского сельпо. Они не справились с тем заданием, которое им было дано на год, работа не по-военному.

Исключительно большое место в работе потребкооперации должно занимать разведение подсобного хозяйства. Примером в этом деле может служить Ковернинское сельпо. Оно по большевистски выполняло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании подсобного хозяйства. Сельпо имеет свою свиноферму, в течение года забито на мясо 108 голов свиней. С огорода собрано и заготовлено для общественного питания большое количество капусты, огурцов, луку, помидоров, свеклы и моркови. Общий валовой доход составил 41.780 рублей. Так организовать подсобное хозяйство может каждое сельпо и этим самым обеспечить столовые и буфеты дополнительными продуктами, повысить качество общественного питания.

Сейчас, в военной обстановке, особую важность приобретает вопрос всестороннего использования местных ресурсов. Однако Семино сельпо реализовало това-

ров местной промышленности всего на 49,6 процента, Шадринское — на 54 процента. Да и артели промысловой кооперации не выполнили своих обязательств по снабжению торговых организаций товарами широкого потребления. Осинская промартель по договору сдала продукции к годовому плану на 35 процентов, Сухо-Хохломская — 18, «Трудовик» — 55, промкомбинат — 45 и маслозавод — 23 процента. И не случайно, что в торговой сети нельзя купить табуреток, гончарных изделий, почти совершенно отсутствовали молочные продукты.

Особое внимание следует обратить на улучшение работы колхозного рынка. Надо коренным образом упорядочить контроль и руководство торговлей, добиваясь организованного привоза колхозами и колхозниками сельскохозяйственных продуктов. В районе имеются факты спекуляции продовольственными и промышленными товарами. Судебно-следственные органы должны повести решительную борьбу с этими элементами. Хозяева рынка — это торговые организации. Их задача способствовать наибольшему

притоку продуктов на рынок, влиять на цены.

Проходившая 5 января сессия районного совета, потребовала от торговых организаций немедленной перестройки работы на военный лад, коренного улучшения снабжения трудящихся необходимыми товарами и продовольствием.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающих фронт. Задача потребительской кооперации — полностью удовлетворять запросы трудящихся в промышленных и продовольственных товарах.

Г. Лоскутов,  
председатель правления райпотребсоюза.



Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА